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A hódsághi győzelem.

Zombor, január 15.
Az országszerte híressé vált hódsághi man­

dátumnak meg van a gazdája, Rohonyi Gyula 
szabadelvűpárti képviselő személyében. Az e hó 
12-én tartott választáson — mint ismeretes — 
64 szótöbbséggel győzött a nemzeti párt jelöltje, 
Érti Jánossal szemben.

Az ellenzék e nagy horderejű győzelemmel 
szemben ismét a régi kopott fegyverekhez nyúl.

Fáj nekik az, hogy most télen történt a 
választás s hogy nem maradt nyárra. Egyszer az 
nem tetszik, hogy az ügy sokáig húzódott, más­
kor meg az, hogy a mandátum megsemmisítésétől 
oly rövid időre már uj választást tűztek ki. Egy­
szer azt hiresztelik, hogy azért húzzák a vá­
lasztást, hogy Lelbach László a szavazó lajs­
tromba belekerüljön, — most — mikor ennek a 
feltevésnek az alaptalansága kiderült s Lelbach 
fel sem lépett (ami épen az ellenzék feltevése 
szerint nem azért történt, mert félt az újabb vá­
lasztástól ; hiszen ez esetben nem „húzták volna 
épen Lelbach érdekében a választást), most kortes­
fogásnak van az ellenzék részéről deklarálva a 
téli választás. Mintha bizony a szabadelvüpárti 
választók patenttal bírnának a hideg ellen s 
mintha bizony a jó Isten a telet csak az ellenzéki 
választók boszantására s a szavazó urnáktól való 
visszatartására találta volna fel. Ilyen beszédek 
után azt sem csodálnék, ha egyszer csak azt ol­
vasnánk valamelyik ellenzéki lapban, hogy „a 
kormány, tekintettel a hódsághi választás nagy 
fontosságára, minden kerületbeli választó részére 
egy pompás bundát és egy hordozható kemencét 
utalványozott a rendelkezési alapból, viszont pedig 
végrehajtásig elvétette az ellenzéki szavazóktól 
meleg öltönyeiket.1

Pedig Bőgőjeva s a többi kerületbeli közsé­
gek még január 12-én is egyforma távolságban 
vannak Hódsághtól kormánypárti és ellenzéki 
szavazó részére egyaránt. Ha tehát azért bukott 
meg az ellenzék, mert választóik nem jöttek sza­
vazni, ezen ténynek sokféle oka lehet, de egy 
nem: a lelkesedés, a mi pedig a szabadelvű párt 
részén fokozott mértékben volt meg.

Százhatvan választót nem engedett szavazni 
a kegyetlen elnök, dr. Schneider Károly! Elfe­
lejtették azonban indokolni, hogy ez jogtalanul 
történt-e s különösen elfelejtették bizonyítani, hogy

a 160 közül hány volt kormánypárti s hány 
ellenzéki.

Persze régi igazság az, hogy ahány választót 
az elnök nem akceptál, az kivétel nélkül mind 
ellenzéki, ha nem is volt az a visszautasítás előtt, 
hát azzá lesz a visszautasítás folytán. Ez külön­
ben nagyon ismert ellenzéki feljajdulás.

Az ellenzéki akció késedelmes s e miatt 
hiányos volt. Egy kis fáradtsággal az ellenzéké 
lett volna a győzelem. A mi győzelmünk okai 
pártunkon kívül fekszenek stb. stb. Megengedjük, 
hogy az ellenzék hiányosan volt szervezve, — 
ez az ő bajuk; annyira bliktri volt előttük je­
löltjük megválasztatása vagy bukása, hogy azt a 
kis fáradtságot is restelték, amivel könnyen ki­
hozhatták volna jelöltjüket — hát bizony kár 
volt akkor a papiroson lelkesedni s jelöltjüktől 
azt a kis fáradtságot is sajnálni; győzelem oka 
pedig nem a szabadelvű párt lelkességében és 
elvhűségében, hanem a — szicíliai forradalomnak 
a hódsághi kerületre eszközölt hatásában kere­
sendő.

Mindezek után pedig kétségtelen, napnál 
fényesebben beigazoltatott, hogy a hódsághi ke­
rület egy erős, elvszilárd, tántorithatlan és harc­
edzett ellenzékkel bír.

Egynéhány szót kívánunk azonban a dolog 
komoly oldaláról is mondani. Tény először az, 
hogy a hódsághi kerület szabadelvű párti válasz­
tói most már negyedízben juttatják diadalra a 
liberális zászlót, ezért hála és elismerés a hód­
sághi kerületben derék és kitartó elvtársaknak; 
másodszor tény az, hogy a mostani választásnál 
a szabadelvű párt többsége alul maradt az előző 
választások számarányánál.

Ezen utóbbinak okaira akarunk rámutatni. 
Ismerjük Érti Jánosnak a kerületben fenálló 
széles ismeretségét, mely már a baráti kötelék 
elmén sok oly szavazatot biztosított neki, a mit 
más nem kapott volna, — ez az egyik ok. 
Tudjuk továbbá azt, hogy az egyházpolitikai 
kérdések mai döntő stádiumában, a javaslatok 
ellenzői mindent elkövettek, hogy híveiket ahoz 
a párthoz vigyék, amelynek országos és megyei 
nagyságai tárt karokkal várják körükbe az 
egyházpolitikai kérdések liberális megoldásának 
ellenzőit. Nos tehát ennek a politikai hitebagyás­
nak köszönhette a megyei nemzeti párt szava­
zatainak jó részét. Ha ezt ő dicsőségnek tartja,

ám legyen, mi tőle nem irigyeljük. Ez pedig a 
második ok.

Kétszeres az örömünk, hogy ezen behatások 
dacára a szabadelvű párt győzött, — a mi a 
mostani politikai viszonyok között hatványozott 
fontossággal bir; őszintén örülünk továbbá, hogy 
a hódsághi kerületet a parlamentben épen Rohonyi 
Gyula fogja képviselni.

A választás lefolyásáról tudósítónk a követ­
kező sorokat küldte:

Hódságh, 1894. január 13.
Dacára a nagy hidegnek, már a kora reggeli 

órákban [mozgalmas képet nyújtott a község 
főtere. Zeneszóval, zászlókkal vonultak fel az 
egyes községek választói és foglalták el a nekik 
kijelölt helyet, mindegyik párt a maga jelöltjét 
éltetve.

Dr. Schneider Károly választási elnök nyolc 
órakor nyitotta meg a választási eljárást és a 
választókat jelölt ajánlására szólította fel. A sza­
badelvű pánt nevében Triscliler Ferenc és társai 
Rohonyi Gyulát, a nemzeti párt nevében Nén­
in ay er Ferenc és társai Érti Jánost jelölte. Erre 
a törvényes időben kezdetét vette a szavazás, 
mely szakadatlanul esti 7 óra 8 percig tartott, 
amikor is a választási elnök kitűzte a zárórát. 
Ekkor Rohonyi Gyula 55 szavazattal volt több­
ségben, mely a záróra végéig ö4 szavazattöbb­
ségre emelkedett. A választási aktus befejeztével 
az elnök Rohonyi Gyulát a hódsághi választó- 
kerület megválasztott országgyűlési képviselőjének 
jelentette ki.

Leírhatatlan a lelkesedés, mely e hírre a 
szabadelvű párt híveit eltölté, kik ily nehéz és 
küzdelmes harc után a szabadelvűség zászlaját 
diadalra vitték. Fáklyák gyultak ki, a zene meg­
szólalt s mint futó tűz terjedt el ajkról-ajkra a 
kiáltás: éljen Rohonyi Gyula képviselőnk! A 
megvert sereg szép csendben visszavonult, hogy 
átadja a teret egészen a győzteseknek.

A szabadelvű párt — buzgó és fáradhatatlan 
elnöke Triscliler Ferenc vezetése mellett — kül- 
döttségileg tisztelgett a megválasztott képviselőnél, 
hogy őt a megbízó levél átvételére a községhá­
zába kisérje. Lakásáról a községházáig valóságos 
diadalut volt ez. Az odavezető utcát sűrű tömeg­
ben megszállva tartotta a választók sokasága, 
mely óriási lelkesedéssel éltette a körében meg­
jelent képviselőt.

A „BÁCSKA“^ tárcája,
(pAzii.

Ha már csak a csillag fénye rezg a tájon,
S felhangzik a pásztor furulyája fájón,
Ha már minden csendes; csak a holdnak fénye, 
Vett fényes világot a sötét ösvényre.
Ila csak a csalogány panaszolja búját,
És a sok bánatot, melyek lelkét dúlják,
Föld népének ajkán fölzendül az ének,
Éneklik, dalolják fiatalok vének:

Hezs'óf várában fényes minden ablak.
Járja a tivornya, lakodalmat csapnak.
Fend ül a cimbalom, zokog a hegedű,
Derűre jön ború, borúra jön derű.
Cifra fényes sereg jár itt szilaj táncot,
Fal mellett a vének képeznek nagy láncot, 
Fölhangzik a csengés, poharak csengése,
Dezsőfi lányának van férjhez menése.

Minden arcon öröm, egyiken sem bánat,
A bú felhője egy homlokon sem támad,
Táncát az udvaron a cseléd is járja,
A mint fölzendül a cigány száraz fája.
Ősz Dezsőfi arca is kisimul szépen,
Itt van már az óra, a melyre várt régen, 
Teljesülve látja legforróbbik vágyát,
Férjhez viszik Esztit, egyetlen egy lányát.

Hófehér ruhában, koszorúval fején,
Ül ott a menny asszony, nagyon halvány szegény. 
Nem vidítja fel a cimbalom zengése,
Poharak csengése, sarkantyúk pengése.

Hiába tartják a leventék szép szóval, 
Hiába kínálják mindenféle jóval,
Hiába szól szépen a kicsi hegedű, 
Halavány orcáján nem fakad föl derű.

Elnémul a zene, elnémul az ének,
A fáradt daliák nyugalomra térnek. 
Címeres teremben siirög a sok szolga, 
Szegény cselédnépnek van most erős dolga. 
Itt egy kalpag fekszik, amottan egy mente, 
Tánc közt tette tán le egy szilaj levente, 
Puha foszlány, virág egy csomóba hányva, 
Látszik, hogy lakomat tartottak itt máma.

És már minden szemre ráborúlt az álom, 
Ott nyugoszik már a lehúnyt szempillákon, 
A falu tornyában éjfélt üt az óra,
Lehajtá már fejét minden nyugovóra. 
Dezsőfi is alszik; de nyugtalan álma, 
Gyakran fel-fel nyílik lehúnyt szempillája, 
Üveges szemével rémülten néz széjjel,
S mintha fenyegetne valakit kezével.

Esztike is nyugszik hófehér párnákon,
De elbágyadt szemét kerüli az álom.
El-el szunnyad néha; de untalan ébred,
Ki tudja, mit látott? milyen rémes képet? 
Ki tudja, mi bántja? mi szállt a szivébe, 
Mi nem enged álmot borulni szemére? 
Talán a jövőnek rózsafelhős képe,
Vagy talán a múltnak bánatos emléke?

Hol felül ágyában, hol meg visszaszédül, 
Hol meg forró könnyek lníllnak a szeméből, 
Fel-fel lángol olykor holthalavány arca, 
Fölkelne, de nem tud, valami úgy tartja.

Végre fel tud kelni; az ablakhoz lépdel,
S felszakítja szárnyát hófehér kezével.
Pú süt a halvány hold halavány arcára, 
Dobogó keblére, hófehér karjára.

Esti szellő szárnyán messze száll az ének. 
Messze viszi búját a pásztor szivének. 
Elhallgatja Eszti; olyan az a nóta, 
Mintha az a pásztor tőle vette volna. 
Mintha a szivéből rabolta volna ki,
Mintha az ö lelke súgta volna neki.
S a mint szól a nóta, keseregve, fájva, 
Könnybe borúi Eszti két szeme pillája.

S a mint szól a nóta, széthangzik a tájon, 
Esztike szivében rezzen egy húr fájón. 
Feltűnik előtte régi boldogsága,
Hiszen neki is van szerető babája.
Neki is van párja, a ki öt szereti,
A ki annyi édes szót súgott már neki.
De Dezsőfi büszke régi családjára,
„Szegény poétához, nem fog menni lánya !u

Feltárul előtte a múlt bűvös képe,
Megújul szivének sok édes emléke,
Feltűnik kedvese, lanttal a kezében,
Dallal az ajakán, lánggal a szemében.
Azt az édes percet sohsem felejtheti,
Mikor bevallotta, hogy csak öt szereti,
Hogy ö is szereti, felelte pirulva,
S aztán ott zokogott, keblére borúivá.

S megint képet látott borulni lelkére. 
Miklósit, ki eljött, hogy öt nőül kérje, 
ősz Dezsőfi adta, két kezével adta,
Hisz ennél jobb férjet Eszti nem is kapna.



A községházához érve, annak terrasszán 
Schneider Károly választási elnök és tiszttársai 
fogadták öt és a megbízó levelet szónoki hévvel 
és lendülettel előadott beszed kisereteben nyúj­
totta át a képviselőnek, ki erre hosszabb beszéd­
del felelt. Megköszönte az elnöknek a választás 
törvényszerű és helyes vezeteset, a választóknak 
pedig a bizalmat, melylyel őt megtiszteltek. Ki­
jelenti, hogy mint megválasztott képviselő a kerület 
minden egyes választóját tekintet nélkül az általa el­
foglalt pártállásra atyafiának tekinti. Örömét fejezi 
ki, hogy a szabadelvűség győzött e kerületben s 
az ő neve alatt, melyet a választási mozgalmak­
ban az ellenzék annyiszor befeketíteni megkisér- 
lett, de ő erre fátyolt borit és minden erejével 
oda fog törekedni, hogy a hazának, a megyenek 
és választókerületének hasznára lehessen.

Óriási éljen riadalom és taps kiserte a be­
szédet és ezzel a választás véget ért. Néhány 
perc múlva a téli éj megszokott csöndje borult 
a községre.

A szabadelvű párt helyzete az ellenzék terro­
rizmusával szemben nagyon neliez es felette küz­
delmes volt, de annál is inkább becsületére válik, 
hogy ily nehéz harcban elősegite a szabadelvű 
eszmék diadalát. *

Újdonságok.
Kinevezés. A király őfelsége dr. Orosdy Lajos 

újvidéki kir. ügyészségi alügyészt a nagybecskereki kir. 
ügyészséghez Ugyészszé nevezte ki.

XJj vizsgálóbíró. Az igazságügyminiszter Szed- 
ressy Ödön zombori kir. törvényszéki birót a zombori 
kir. törvényszék területére vizsgálóbírói állandó helyet­
tesül nevezte ki.

Kinevezés. A szegedi kir. Ítélőtábla elnöke 
Krenedics Ernő ügyvédjelöltet a vezetése alatt álló kir. 
Ítélőtábla kerületébe dijas joggyakornokká nevezte ki.

Kinevezés. Dr. Vojnits István főispán Janiga 
János szabadkai városi aljegyzőt ideiglenes minőségű 
alkapitánnyá nevezte ki.

A Jókai-jubileum epilogja. Vettük a követ­
kező fölötte megtisztelő sorokat: Nagyságos szerkesztő 
ur! Most hogy a Jókai-jubileum fényes ünnepélyei 
lezajlottak, kedves kötelességünkké vált mindazoknak, 
a kik nehéz munkánkban támogattak, önzetlen buzgal­
mukért igaz köszönettel adózni. Ürömmel és büszkeség­
gel teljesiti a végrehajtó bizottság ezt a feladatát külö­
nösen a sajtóval szemben, a mely hónapokon keresztül 
igazán páratlan készséggel, egyre fokozódó lelkesedéssel 
szolgálta a Jókai-jubileum hazafias ügyét. A kit ünne­
peltünk, maga is az irodalom munkása s dicsőségéből 
dicsőség hárult a sajtóra, a mely példátlan buzgóságá- 
val meghálálta a jubiláns költőnek mindazt a sikert, a 
mit az ő fényes tollának köszön. Mi a magunk részé­
ről a hála legőszintébb érzésével tekintünk vissza az 
elmúlt hónapokra és napokra, a melyekben a sajtó 
mindenkor kész szószólója volt megindított akciónknak. 
Fogadja nagyságos szerkesztő ur, úgy ön mint egész 
szerkesztősége a jubileum ügyét támogató buzgalmáért 
a végrehajtó bizottság meleg köszönetét. Mély tisztelettel 
Budapest, 1894. évi január bó 15 én, a Jókai-jubileum 
végrehajtó bizottsága, báró Eötvös Loránd, elnök.

Állatorvos választás. A Csonoplya, Ker- 
nyaja és ns.-militicsi állatorvosi körbe körállatorvossá 
Szoyka József állatorvos választatott meg.

Jókai-nnnep Palánkán. Palánkáról Írják: 
A Jókai-Unnepély Palánkán f. évi január hó 27-én fog 
megtartani. Ezen kiválóan érdekesnek kinálkázó ünne­
pélyen Csupor Gyula felolvasui fog „Jókairól“, Fejes 
Gusztáv pedig alkalmi ódát szavalni. Ezenkívül 18 pa- 
lánkai hölgy különféle, Jókai regényeiből merített élőké­
peket fog bemutatni. Legérdekesebbnek Ígérkezik azon­
ban a „Jókai szobrának megkoszorúzása“ című nagy 
élőké]). — Miután ez ünnepélyre a környék is nagyban

készülődik, annak fényes sikere többé kétes nem lehet. 
A tiszta jövedelem a helyi szegények felsegélyezésere 
fog fordittatni.

Uj telekkönyvvezető Zomborban. A zom­
bori kir. törvényszék mellett lévő telekkönyvnél a hiva­
talfőnöki állás Blumenthal János nyugdíjba vonulásával 
megürülvén, a napokban töltötte azt be az igazságügy­
miniszter. Kineveztetett telekkönyvvezetővé Heinczmann 
Atilla zólyomi kir. járásbirósági segédtelekkönyvvezető.

Halálozás. A köztiszteletben álló Mayer csa­
ládnak gyásza van, a mennyiben Mayer Nándor, az 
egész megyében emberbaráti szevetetéről ismeretes, és 
rokonszenves csonoplyai plébános folyó hó 12 én hosszú 
szenvedés után meghalt. Nevezett bátyja volt Mayer 
Béla, a zágrábi érsekjelöltnek. Temetése vasárnap volt 
Csonoplyán óriási részvét mellett. A környékbeli falvak­
ból is igen sokan mentek el a temetésre, hogy a vég­
tiszteletet megadják a megboldogultnak. A fényes teme­
tést Fejér Gyula zombori apát-plébános végezte. Mayer 
Nándor 1829-ben született s igy most 64 éves volt. 
Pappá szenteltetett 1853-ban, csonoplyai plébániát 18 <6 
óta vezeti. Plébánossá történt kineveztetése előtt Csávo- 
lyon és Zomborban káplánoskodott. Zomborban a volt 
reáliskolában hittanár s később az elemi iskolák hitelem­
zője volt. A család a következő gyászjelentést bocsá­
totta ki: Fájdalmas szívvel jelentjük, számos rokon ne­
vében is, felejthetetlen jó testvérüknek, Mayer Nándor 
csonoplyai lelkésznek folyó évi január hó 12 én, esti 
fél 7 órakor, életkorának 64-ik, áldozárságának 40-ik 
évében, a haldoklók szentségének ájtatos felvétele után 
történt gyászos elhunytál. A megboldogultnak hűlt te­
teme folyó hó 14 én délután fél 4 órakor fog Csonop­
lyán örök nyugalomra helyeztetni. Zomborban, 1894. 
évi január hó 13-án. Az örök világosság fényeskedjék 
neki! Áldás és béke porai felett! Mayer Ignác, id. Mayer 
Károly, Mayer Béla, testvérei.

Hírek a jégről. A korcsolyázóknak is meg­
lehetősen kedvében jár a tél. A bajai-ut végén lévő 
— nagyrészt a mesterséges — tavacskában gyönyörű 
jege van a korcsolyázó egyletnek s napról-napra díszes 
közönség veszi azt igénybe. Délutánonként sokszor olyan 
vig órákat tölt el ott egy-egy társaság, akár csak a 
báltermekben s különösen vasárnap délután igen kedves, 
eleven képe vau az egylet jegének, sőt körülötte is 
nyüzsög a közönség, mert a nem korcsolyázók rendes 
és megfelelő csarnok hiányában innen nézi a téli mulat­
ságot. — Vasárnap délutánra jégünnepélyt terveznek. 
Zene, kivilágítás, tűzijáték stb. eífele lesz ez alkalom­
mal. Úgy készül az ünnep, hogy délután 3 óráig ez 
alkalommal senkinek sem lesz szabad a jégre lépni, 
zene mellett ekkor veszi kezdetét a szép sportmulatság 
s mihelyt alkonyouik, rögtön meglesz a kivilágítás is. 
Persze, hogy az ifjúság egynéhány négyes táncot is föl­
vesz a programmba. Erre az alkalomra — az eddigi 
tervezés szerint — 30 kr belépő dij lesz fizetendő a 
korcsolyázók részéről.

Nagylelkű adomány. A zombori takarék- 
pénztár igazgatósága e hó 14-én tartott választmányi 
ülésén, az intézet 25 éves fenállása emlékére tekintélyes 
alapítvány tételét határozia el. 5000 koronát javasol 
adni a helybeli keresk. középiskolának. Az alapítvány 
Barthal igazgató nevére fog szólni s kamatait évenként 
a kereskedelmi szaktárgyakban legkitűnőbb, érettségit 
tett tanuló fogja kapni. Az adományozás joga a keres­
kedelmi iskola igazgatója, a kereskedelmi szaktanár és 
a takarékpénztár egy megbízottjából álló bizottság ke­
zében lesz. Továbbá 1000 koronát adott az intézet a 
megyei szeretetház alap gyarapítására. E mellett azonban 
a humanitárius egyletek is megkapják a szokásos ado­
mányokat, melyeket az intézet évenként e célra meg­
szavaz. Uj adományt képez még a helybeli kaszinó 
egyleti dalárda javára megszavazott 100 írt. Ezzel kap­
csolatosan megemlítjük, hogy a részvények múlt évi 
osztaléka — a kamattal együtt — 80 írtban lett meg- 
ápapitva. Csak örülni tudunk azon, hogy az intézet, 
jubileuma emlékére, a céljaihoz legközelebb álló keres­
kedelmi iskolát is ilyen szép gyámolitásban részesítette.

Halálozás. Brandt Pál vendéglős, élte 74. évé­
ben január hó 12 én elhunyt. Hűlt teteme január hó 
14-én d. u. fél 4 órakor a Rókus sirkertbe örök nyuga­
lomra helyeztetett. Béke poraira.

Közgyűlés. A zombori „Magyar Olvasókör“ 
1894. évi január hó 21-én délelőtt 10 órakor közgyű­
lést tart melyre a t. c. tagok tisztelettel meghivatnak. 
Tárgy 1 Az 1893. évi zárszámadások megvizsgálására 
kiküldött bizottság jelentése és a felmentvény megadása. 
2 A kör tisztviselőinek és választmányának megválasz­
tása. Zombor, 1894. évi január 12-én. Sándor Béla s.

6 Préló. A zombori szerb (régi) dalárda pénteken 
este préló (fonó) címen zártkörű háziestélyt rendezett a 
szerb olvasókör helyiségeiben. Nagyrészt a dalárda tagjai 
és családjai vettek részt azon, de e mellett szép számú 
meghívott vendég is átmulatta velük a bosszú téli estét. 
Fesztelen jókedv, bor, zene, tánc uralkodott egész éjjelen 
át, szóval valóságos házi mulatság volt az, olyan, amelyen 
lehetetlen jól nem mulatni.

Bál- és társas-vacsora. A „Fehér kereszt“ 
szabadkai fiók-egylete 1894. évi január hó 20-án esti 
8 órakor a „Pest városhoz“ címzett szálloda nagy- és 
melléktermeiben özv. bajsai Vojnits Lukácsné szül. Szemző 
Józsa úrnő védnöksége alatt saját pénztára javára tár­
sas-vacsorával egybekötött táucvigalmat rendez. Be- 
lépti-jegy személyenként 1 kor. a termekbe, az 
oldalkarzatokra 3 kor.; — nagykarzatra 2 kor. Jegyek 
előre válthatók: Farkas János, Taussig Vilmos, Illés 
Vojnits és társai, Kunetz testv. és Sztojkovits Dusán 
urak kereskedésében — és este a pénztárnál. Rendező­
ség: bajsai Vojnits Imre, elnök. Almási Antunovits Jó­
zsef, Vermes Béla, Piukovits József, dr. Gyorgyevits 
Szredoje, dr. Milkó Izidor, alelnökök. Kopunovits Ká­
roly, pénztárnok. Bizottsági tagok: Almási Antunovits 
Dezső, dr. Atányi József, Aussim, dr. Balogh Lajos, 
Birkáss Gyula, dr. Biró Károly, Burza, Cserhalmi, Degré 
Miklós, Eber János, Eisenstädter, Farkas Zsigmond, 
Raggambi Fluck Ferenc, ifj. Franki István, Fürst László, 
dr. Geréb Mihály, dr. Grósz Frigyes, Grósz István, 
Gyomoréi Gyömörey Sándor, dr. Herczeg Lajos, Herczeg 
Imre, Ilelbling Ferenc, Jécsy Gyula, Karvázy Pál, Knapp 
Alfréd, Kutassy József, dr. Lipozentsics Lázár, Láng 
Máté, Lehr, Ljubibratits Kelemen, Manojlovits Ulászló, 
Wesselőkrői Majthényi J., dr. Mészöly István, Némethy 
Ferenc, Nagy Péter, Peits István, Juobai Rupp János, 
Regényi Lajos, Rohonczy Lenci, Iíohonczy Elemér, 
Schorsch Ferenc, Szalay Mátyás, dr. Schnier György, 
Szigethy Béla, Törley Gyula, Varga Ágoston, dr. Vécsei 
Sanin, Váli Gyula, bajsai dr. Vojnits Lajos, bajsai ifj. 
Vojnits István, Vojnits Dezső, Vojnits Gyula, Venczel 
Lajos.

Ösztöndíj-pályázat. A Falcione Gyula nevét 
viselő alapból hirdetett három, 600—600 frtos ösztön- 
dijállásra — a pályázati határidő lejárván — a kérvé­
nyek a városi tanácshoz beérkeztek. Összesen 12 folya­
modó van, kiknek kérvényük az alapítólevél értelmében 
áttétettek a zombori róni. kath. iskolaszékhez vélemény- 
adás végett. A legközelebbi városi törvényhatósági 
közgyűlés ez ügyben határozni fog. Az iskolaszék már 
szombaton tárgyalja a kérvényeket.

Sorsjátékkal összekötött táncmulatság. 
A zombori izr. nőegylet által folyó hó 20-án rendezendő 
sorsjátékkal egybekötött táncmulatság, úgy látszik, igen 
szépen fog sikerülni. A sorsjátékban kijátszandó igen 
csinos tárgyak bizonyára még emelni is fogják az est 
sikerét.

Elöljáró választás. Bács-Gyurgyevón a na­
pokban megejtett községi elöljáró választások alkalmával 
megválasztattak szótöbbséggel: bíróvá: Iliin Milos, — 
albiróvá : Vrbaski Péró, — pénztárnokká: Kosztits Pál, 
— adószedővé: Sovlyanszki Pál, — közgyámmá: Mu- 
sitzki Pál, — esküdtekké: Csordás Nikola, Bogdanov 
Lukács, Stevits Mladen, Csirin Rada.

Tűzeset. Schvartz Márton zsablyai lakós udvará­
ban levő kocsiszín, félszer és istálló folyó hó 11-re 
virradó éjjel ismeretlen okból kigyulladt és az ott el­
helyezve volt gazdasági eszközökkel együtt leégett.

Elöljárók választása. Zsablyán folyó hó 2 án 
Michailovits Kornél főszolgabíró elnöklete alatt megtar­
tott elöljáró választás alkalmával megválasztottak: bíróvá: 
Milicsics Áca, — albiróvá: Rákin Mita, — esküdtekké : 
Major Ferenc, Ápics Vásza, Radojcsin Kuzman, Csonkíts 
Pál, — közgyámmá: Krga Dániel, — községi pénztáros: 
Dracsanszki Milos, — adópénztáros: Rózsin Ignác.

Illába sirt Eszti, hiába zokogott,
Dczsöfi kő szivén a sirás nem fogott,
Hiába fenyegette, hogy megöli magát, 
Dezsöft nem vonta vissza adott szavát.

Anyja is könyörgött; de minden hiába, 
them hallgat Dczsöfi senkinek szavára.
A mit ö lelkében elhatároz egyszer,
Ki azt megmásítsa, nincsen olyan ember. 
Könyebb egy nagy sziklát töréstől kitépni. 
Aonyebb a tengernek mélységét megmérni, 
Könyebb az eg minden csillagát összárai, 
Mint öt szándékától elállásra bírni.

Elment a poéta, elbujdosott messze,
Hogy sebzett szivére a gyógyirt keresse, 
dán valami erdő sűrű árnyékába’
Ilátalált szivének gyógyító irjára.
Aszti meg itt maradt; hiába panasza. 
Engedni késztető atyjának bősz szava. 
Elmúlt az esküvő, ö Miklósi neje,
Ki tudja, sokáig fog-e élni vele?

Verdesi a partot a Szamosnak árja. 
Elnémul a pásztor rezgő furulyája. 
Elcsendesül minden; csend honol a tájon, 
Csak Eszti zokog föl, keseregve, fájón.
I etdesi a partot a Szamosnak árja, 
Hívogatja Esztit, úgy csábítja várja. 
Összeszorul szive, éj borul szemévre,
S aztán egy csobbanás hangzik szét az éjbe 

*
Hosszú, hosszú idő telt már azóta.
A vár most puszta rom, bagoly a lakója. 
Ott, hol hangzott vitézek danája, 
Denevéreknek van pihenő tanyája.

S ha már csak a csillag fénye rezg a tájon,
S felhangzik a pásztor furulyája fájón,
A vár romjai közt megjelen kisértve,
A halvány mennyasszony, a szép Eszti képe.

Eichardt Károly.

IRDIHG HAKOH.
— Isliindi mese. —

Irta: "Virter Ferenc.
Messze-messze, hol nem csiripel a veréb, nem 

csattog a fülemile, hol nem terem arany kalász s nem 
pompázik a viola, nárcisz — fehér földön, a hideg s 
fagy honában magasan nyúlik égfelé az Oerä Fe, mintha 
csak ez tartaná össze a fehér földet a szürke égbolto­
zattal. Mint egy óriási cukorstiveg válik ki a dombok, 
a kisebb hegyek közül s körülötte lágyan hull a hó’ 
nagy fehér foltokként a szürke háttérben.

Az Oerä Fe tövében hóból és gályákból öszetákolt 
viskóban élt egyszer réges régen az oeräi szent, Irding 
Bakon, kinek fehér szakálla és haja hóból és jégcsapból 
állott. Hideg volt már akkor is s a szegény islandiak 
messziről, a kék hegyekből, s még a Skaltholt, Reykewig 
biztos falai közül is elzarándokoltak hozzá, mondana 
nékik enyhülést a bajra, a bánatra. És Irding Bakon 
Meggyógyította őket, megerősitette hitüket a piros fényű 
istenben; jutalmul pedig nem fogadott el semmit: van 
még a fenyvek között, a sziklák tetején lichen islandicus; 
van még a jégbura alatt viz. Többre nem volt szüksége 
meg volt elégedve.

. Csak néha szállott szivébe egy titkos vágyakozás: 
miért nem lehetne e fagyos vidék helyett napsugáros 
pálmaerdő, telve illattal, édes gyümölcscsel, kedves virá­
gokkal? Es leborult a hóban, mikor északról a piros 
tény istene szétmosolygott fagyos országán és kérte 
halkan, esdekelve. Ott fogta el az álom.

Es mire felébredt újra, nem volt többé az a hideg 
hó, a sima fehér teríték a földön; nem volt az ég szürke ; 
zöld réteken imbolygó aranykalászok, piros, kék virágok 
hatalmas fák, miknek koronájuk alatt egy falu állhatna!

terült el szemei előtt s az aranyos nap közéjük sütött, 
illatozott a virág, csattogott a fülemile, pacsirta felrep­
penve a kék ég felé.

— Hozsánna, néked piros fényű isten ! kiáltott fel 
a szent és leborult a zöld pázsitra, megcsókolá a földet, 
áztatva könyeivel.

Aztán szivdobogva bejárta a napsugáros tájat, épülve 
a természet csodáján, elragadtatva a csillogó patak, a 
bégető nyáj, a zöldormu hegyek, tarka virágok paradi­
csoma által és átkozta azt az örökös fehérséget, hol 
nincs más, mint fagy, hó és zúzmara.

De aztán jött ott messze a láthatár felől fénylő 
szuronyokkal, dobogó paripákon sok sok ember, kik 
fellármázták a liget madarait, a patak halait; a kik 
szétkergették a bégető nyájat, összezúzták, letörték a 
zöldlombos fákat és dörögve, bömbölve zúdították sürü 
füst közepette fekete ördögeiket az emberek közé, hogy 
piros lett a rét s a patak meleg vértől; hogy elsötétült 
a nap ; hogy elnémult a madárdal, csak kinos orditás, 
halálkiáltás tölté el a hegyek-völgyek nyugodalmas 
csöndjét.

Éhesek voltak a paradicsomra és elvették tulajdo­
nosaitól, levágva őket százával, ezrivel. Ha visszaakarják 
venni, jöjjenek érte, majd ismét fog dörögni az ágyú, 
majd ismét fog folyni a vér.

És ez igy van örökké: sohsem vagyunk megelé­
gedve a magunkéval, mindig utunkban áll valaki.

Rettegve húzódott egy odúba Irding Hakon s 
homlokán gyöngyözött a veríték, keblében megszakadt 
a jaj. Csak érezni tudott és gondolkodni. És azt látta, 
érezte, gondolta: szebb vagy te nékem hideg fagy, zi- 
mankós tájék; nem süt oda az aranyos napsugár, de a 
fehér hópelyhek oly csendesen hullanak, oly csendesek 
a hegyek s nem ölik egymást az emberek . . .

... A piros fényű isten aztán felébreszté álmodó 
hívét. És Irding Hakon minden jámbornak, ki hozzá 
panaszkodni jött a fagy, az éhség miatt, azt susogta 
félve: kérd a piros fényű istent, ne vigyen téged kisér- 
tetbe, hogy többre vágyakozz, mint a mennyivel fel­
nőttél és találtad magadat!

Mayer plój
időben messze hires 
csak eljutott a hire 
ennek a névnek a vj 
sett ivadéka volt. ^ J 
gették és rettegték, 
bravúros gonosztetteI 
ellensége, ha leheteti 
nyerét. Nem egyszc r 
tanyai házba beállítrJ 
mutatkozva, megvend 
füstölt húst, szalonra 
tovább ment. Persz J 
déggel? Ha nem t 
vendégként, baja I 
merre jár, legaláb > 
kát sehol sem ki\a 
sen teljesítették a 
ha szépszerével ne i] 
áldozatul kiszemelt, 
beszéltek borzalom: ij 
szólt róla. A jó May] 
lála alkalmából eleve 
keket s elmondják, 
nem csekély féléim :l 
egyszer csak — hog_\ \ 
ismerősei nagy megm 
egy csöppet se fél 1 
áldott lelkű plébánosl 
nem árulta el a titka 
feledésbe mentek a íj 
plébános is befejezte 
láltak az iratai közi ti 
frtot kért tőle Hómul) 
pon a csonoplyai róni 
nyos, szembe nem < t 
pénz, ő majd elviszi 
vélben, bogy ennek 
bántódása a plébána 
mint az a csendőr 
küldött. Kétségtelen d 
odatette a 20 frtot és 1 
többé a Homokóczy ó 

Ez is meghi 
valami bélyegzőszerud 
„báli“ meghívót j úti aj 
közöljük a többi múlj 
kötelességünknek nm 
jóllehet az ott hire.ej 
vasárnap lefolyt ann 
„Meghívó A zombori 
György az „uj Zömöd 
Bégében zártkörű táuq 
tisztelettel meghívja a 
Belépti-dij személyen! 
a meghívó a táncosak 
szól egyben, mert az 
közönsége éjjel-nappal 
gardirozására van bi/.j 

Szerencsénél 
Simon, szabadkai vasú 
Útközben, mint levelii 
a kocsik ütközői össze 
nek életbenmaradásá íj 

Betörés. Pel aj 
noplyai utón levő házi 
tettesek az ablakon ad 
abba a szobában alui 
vette észre, hogy belő 
450 frtot is elemelték. ; 
jutott a dolog, a legeij 
de eddig nem sikerű t 

Halálozás. E 
Zsablyán folyó hó l'H 
szenvedés után elhuny 
szeretet és tiszteletbe! 
gyászolja.

Szerencsétlej 
lakost a vasúti voi a 
hogy egész testét da q 
a gőzmozdony kerek; 
be. A rendőrség megij 
ritésére, hogy baleset I 

A Jókai-szinu 
január 6-án, az ország 
koszorús irót egy-ej y 
országos szinészegyest 
szinlapokat megtáviraj 
szinlap gyűjteményt áll 
foglalva nyújtott át I 
Jókainak disztagsági 5 

Választási ki 
az ellenzék ügyeit a 
két országgyűlési képűi 
és a központi bizottság 
történt az ellenzékk 1 
férfiakat részükre a \á 
pedig azon okból, me i 

Egy betörö-t 
betörő banda működötl 
vármegyében s működi 
sőt Tolna vármegye I 
most, hogy a bandát 
Spalla Aurél mohácsi c 
már huszonnégy, a me 
vetet betöréses lopást < 
öt év előtt elkövetette 
köztük több kóborló ű

Vár
A városi szín

héten pénteken délutái 
főkapitány hivatalos bt 
egyetértésben a rendes 
tárgyaltatnak az esetle;

Iparhat ó sági 
kir. városában az ipar 
évben: Elnök Koch Jo 
sére Gergurov Dániel < 
togatására Heindlhoflfer 
vizsgálására Császár Is 
vizsgálására I. belvár< 
Mladen és Járos Guszti



ír Olvasókör“ 
^rakor közgyű- 

megbivatnak. 
Megvizsgálására 
;ny megadása, 
lak megválasz- 
jandor Béla s.

arda pénteken 
|yt rendezett a 

dalarda tagjai 
ktt szép szama 
ssza teli estét, 

tt egész éjjelen 
plyau, amelyen

fehér kereszt“ 
io 2f>-án esti 
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Mayer plébános és Homokóczy. Egy
időben messze hires volt a Homokóczy név s a merre 
csak eljutott a hire, rettegést keltett mindenütt, mert 
ennek a névnek a viselője a régi betyárvilág egy elké­
sett ivadéka volt. A mi megyénk lakói leginkább emle­
gették és rettegték, mert leginkább itt vitte véghez 
bravúros gonosztetteit. Az emberéletnek nem volt föltétien 
ellensége, ha lehetett, „szépszerével“ szerezte meg a ke­
nyerét. Nem egyszer történt, hogy egyik-másik jóhirű 
tanyai házba beállított éjnek idején s egyszerűen be­
mutatkozva, megvendégeltette magát s utána magának 
füstölt húst, szalonnát, — lovának meg abrakot kérve, 
tovább ment. Persze, mit tegyen a gazda az ilyen ven­
déggel? Ha nem teljesiti kívánságát s nem fogadja 
vendégként, baja támad. Ha meg följelenti, hogy 
merre jár, legalább is fölgyujtja az mindenét. So­
kat sehol sem kívánt a jeles ember s igy rende­
sen teljesítették a követelését és — hallgattak. De 
ha szépszerével nem ment, úgy jaj volt annak, a kit 
áldozatul kiszemelt. Egy időben különösen Csonoplyán 
beszéltek borzalommal Homokóczyról s mindenki félve 
szólt róla. A jó Mayer Nándor csonoplyai plébános ha­
lála alkalmából elevenítik most föl újra azokat az emlé­
keket s elmondják, hogy a derék plébános is jóidéig 
nem csekély félelmet tanúsított Homokóczy iránt, de 
egyszer csak — hogy-bogy nem — hangoztatni kezdte az 
ismerősei nagy meglepetésére, hegy bizony ő nem fél, 
egy csöppet se fél Homokóczytól. Hiába tudakolták az 
áldott lelkű plébánostól ennek a változásnak az okát, 
nem árulta el a titkát. Végre most, hogy már nagyrészt 
feledésbe mentek a Homokóczy viselt dolgai s a jó öreg 
plébános is befejezte földi pályafutását, egy levelet ta­
láltak az iratai között: a Homokóczy levelét. Ebben 20 
frtot kért tőle Homokóczy, olykép, hogy bizonyos na­
pon a csonoplyai róm. katb. templom kórusának bizo 
nyos, szembe nem ötlő, meghatározott helyén legyen a 
pénz, ő majd elviszi azt onnét. Megígérte ebben a le­
vélben, hogy ennek fejében most már nem lesz soha 
bántódása a plébánosnak, ellenkező esetben úgy jár 
mint az a csendőr, a kit Homokóczy a másvilágra 
küldött. Kétségtelen most már, hogy a jó öreg plébános 
odatette a 20 frtot és nem szólt senkinek, csak nem félt 
többé a Homokóczytól.

Ez is meghívó. Egy kicsi papiros darabra, 
valami bélyegzőszerüen elkészített szerkezettel nyomott 
„báli“ meghívót juttattak szerkesztőségünkbe. Ha már 
közöljük a többi mulatságok meghívóit, a legkomolyabb 
kötelességünknek ismerjük ezt is nyilvánosságra hozni, 
jóllehet az ott hirdetett „ifjúsági táuczvigalom“ már 
vasárnap lefolyt annak rendje és módja szerint. íme: 
„Meghívó A zombori ifjúság f. évi Jan. hó 14-n Ballon 
György az „uj Zombor városihoz czimzett kerti helyi­
ségében zártkörű tánczvigalmat rendez, melyre T. ez.....
tisztelettel meghívja a rendezőség. Kezdete órakor — 
Belépti-dij személyenként 10 kr. — Kétségtelen, hogy 
a meghívó a táncosok és táncosnők pesztonkáinak is 
szól egyben, mert az ilyen uj-zombor városi ifjúsági bál 
közönsége éjjel-nappal, bálon és bálon kívül ezeknek a 
gardirozására van bízva.

Szerencsétlenül járt fékező. Marjanovics 
Simon, szabadkai vasúti fékező tegnap leutazott Újvidékre. 
Útközben, mint levelezőnk Írja, két kocsi közé esett és 
a kocsik ütközői összetörték a mellkasát. A szerencsétlen­
nek életbenmaradásához nincs remény.

Betörés. Pelagics Rádó zombori lakósnak cso­
noplyai utón levő házába hétfőre reggel eddig ismeretlen 
tettesek az ablakon át betörtek. Minthogy Pelagics nem 
abba a szobában aludt, a hová betörtek, csak reggel 
vette észre, hogy betörők jártak ott s a ládáimban levő 
450 frtot is elemelték. A csendőrség, mihelyt tudomására 
jutott a dolog, a legerélyesebb nyomozást indította meg, 
de eddig nem sikerült a betörők nyomába jutnia.

Halálozás. Ellinger Ignác nyugalmazott tanító 
Zsablyán folyó hó 10-én, élete 72-ik évében, hosszas 
szenvedés után elhunyt. Witz Ede, Zsablya község köz­
szeretet és tiszteletben álló aljegyzője benne apósát 
gyászolja.

Szerencsétlens ég.
lakóst a vasúti vonat oly 
hogy egész testét darabokra 
a gőzmozdony kereke egészen a pályaudvarba hozta 
be. A rendőrség megiuditotta a vizsgálatot annak kide­
rítésére, hogy baleset vagy öngyilkosság történt-e ?

A Jókai-szinlapok. Jókai Mór jubileuma napján, 
január 6"-án, az országnak 35 színházában ünnepelték a 
koszorús irót egy-egy darabjának az előadásával. Az 
országos szinészegyesület még a jubileum napján e 
szinlapokat megtáviratoztatta és gazdag arany-nyomású 
szinlap gyűjteményt állított egybe, melyet remek albumba 
foglalva nyújtott át Jókainak. Az album első lapja 
Jókainak disztagsági oklevele.

Választási kuriózum. Dacára annak, hogy 
az ellenzék ügyeit a legutóbbi hódsághi választásnál 
két országgyűlési képviselő, a vármegyei ellenzék elnöke 
és a központi bizottság két kiküldötte támogatták, meg­
történt az ellenzékkel az a furcsaság, hogy bizalmi 
férfiakat részükre a választási elnök nevezett ki; és 
pedig azon okból, mert ők olyanokat kijelölni elfeledtek.

Egy betörő-banda. Egy nagyobb szabású 
betörő banda működött a legutóbbi időben Baranya 
vármegyében s működését kiterjesztette Bács-Bodrogh-, 
sőt Tolna vármegye területére is. Baranyából jő a hir 
most, hogy a bandát sikerült fölfödözni. A nyomozást 
Spaila Aurél mohácsi csendőrhadnagy vezeti, ki eddigelé 
már huszonnégy, a megye különféle községeiben elkö­
vetet betöréses lopást és rablást derített ki, köztük egy 
öt év előtt elkövetettet is. Eddig tizennégy betörőt, 
köztük több kóborló cigányt fogtak el.

Bajor György szabadkai 
szerencsétlenül tiporta el, 
marcangolta. Egyik lábát 

a

Városi ügyek.
A városi szinügyi bizottság ezután minden 

héten pénteken délután 4 órakor tartja üléseit a rendőr- 
főkapitány hivatalos helyiségében, ahol a színigazgatóval 
egyetértésben a rendes heti műsor állapittatik meg s 
tárgyaltatnak az esetleg fölmerülő szinügyi kérdések.

Iparhatóság! megbízottak. Zombor szab. 
kir. városában az iparhatósági megbízottak az 1894-ik 
évben: Elnök Koch József, az iparlajstromok ellenőrzé­
sére Gergurov Dániel és Kandier József, ipariskola lá­
togatására Heindlhoffer Róbert és Puskás Ágoston, gyárak 
vizsgálására Császár István és Bunyi János, műhelyek 
vizsgálására I. belvárosban Tantner Ottó, Pavlovits 
Mladen és Járos Gusztáv, II. felsővárosban Csuvardits

György és Veszelovszky Ferenc, III. cservenka külvá­
rosban Pintinger Mihály és Scbüszler Pál, IV. bánat 
külvárosban Brkits György és Krevenka Mátyás, V. sze- 
Iencse külvárosban Tomasits Antal, Haris Miklós és 
Raits Milan.

Színház.
Csütörtökön, január hó 11-én. Két szerelem. Boldo­

gult Csiky Gergelyünknek utolsó, pályadíjnyertes darabja, 
melyet a nemzeti színházban csak a nagy költő halála 
után adtak. Ragyogó tollal s Csiky tehetségeihez mért 
kompozícióval megirt darab, melyet közönségünk jó 
előadásban élvezett.

A darab Kassán a kuruc-labanc harcok idejében 
játszik. A várost a kurucok, Donáth István (Kishont! 
polgármesterrel élükön tartják kezükben. Donáth gyám­
leányának, Juditnak (Medgyaszay) cselszövényei folytán 
a labanc Robert Mihályra (Hegedűs) ki van mondva a 
halálos ítélet, melytől csak az szabadítja meg, hogy 
leánya Teréz (Veber) Gálhoz (Tímár) megy nőül, a kit 
nem szeret. Teréz Donáth fiát, Miklóst (Morvay) szereti, 
ki őt viszont szereti. Miklóst szereti Judit is s azért, 
hogy az övé legyen, kényszeríti rá Terézt, hogy Gál 
neje legyen. Miklós megtudván, hogy Teréz másé lett, 
nőül veszi Juditot. Ez a darab expozíciója.

Judit és Teréz drámai küzdelme alkotják a darab 
többi részét. Judit küzd férje szerelméért, de Terézből 
is kitör utóbb az apja megmentéséért hozott áldozattal 
elfojtott régi érzelem. S mikor Miklós megtudja Teréz 
házasságának valódi okát, a két szerelmes szív ellen- 
állhatlanul olvad egygyé. Judit bosszút forral s meges­
küszik, hogy Miklós az övé lesz vagy senkié. Meg 
akarja előbb ölni Terézt, de ebben megakadályozza 
Miklós s a dulakodás közben tőrrel megsebzi nejét. — 
Rubertot választják utóbb meg polgármesternek, ki a 
Donáthok elleni gyűlölete által vezéreltetve, Miklóst 
hitvesgyilkossági kísérlet miatt halálra Ítéli. Mig a tár­
gyalás folyik, fordul a kocka, a kurucok a várost s az 
uralmat hatalmukba kerítik s Miklós szabad, Teréz is 
szabad, férjét az utcai harcban megölik, látván ezt Judit, 
— fogadalmához híven —- leszúrja férjét s aztán a saját 
életének vett véget. A szereplők jól megállották helyü­
ket. Hegedűs igen szép orgánummal rendelkezik s ér­
telmes színész, Weber Ferike és Medgyaszay Evelin 
minden tőlük telhetőt elkövettek, Morvay szépen szavalt. 
Az előadás összevágó volt. Sajnos, hegy e gyönyörűen 
megirt s jól előadott darabot oly kis közönség nézte 
végig. Telt házat érdemelt volna meg.

Szombaton, január hó 13-án. Próbaházasság. Az 
országos hírűvé lett mulattató darabot telt ház előtt 
adták, a közönség a Kossuth-nótát háromszor lelkes 
áhítattal énekelte el Szikorával (Polgár) mint „rende­
sen“ s szépen hazament „csendesen“.

Ki kell emelnünk Morvayt, ki pompás joviális 
bakát mutatott be, Nyitrait, a jóizű öreget s dicsérettel 
említjük Sárközi kellemes bariton hangját és Kishonti 
mulattató alakítását. Turner Ilka, ügyes színésznő, de 
Biri szerepe nem neki való. A „Sötétben“ c. dalt kü­
lönben routinnal énekelte.

Vasárnap, január hó 14. Czifra Juci. Eredeti 
népszínmű 3 felvonásban. Irta E. Illés Károly. Zenéjét 
szerzé Langer Viktor. Kriminális népszínmű, lövöldö­
zéssel, gyilkossággal, öngyilkossággal, dallal, tánccal, 
zenével és vasárnapi mókákkal fűszerezve és mind ennek 
dacára nem tud hatást kelteni, a minek bizonyítékául 
szolgál az a körülmény is, hogy a népszínház az első 
három előadás után levette repertoirjáról. A szereplők 
közül kivált szépen előadott dalaival K. Iványi Mariska 
(Zsuzsi) és ifj. Polgár Károly (Pipiske Dániel), ez utóbbi 
több sikerült kouplét adott elő, melyek közül egyet 
sikerült feljegyeznünk. így hangzik:

Itt Zomborban áll színház szép csendesen,
Minden este játsznak benne, mint rendesen;
A szinlapot mind kihordják szép csendesen :
S a közönség otthon marad: mint rendesen.

Heti műsor. Ma kedden: „Csapodár“ vígjáték. 
Szerdán : „Denevér“ operette. Csütörtökön „Lemondás“ 
uj színmű. Pénteken szünet. Szombat: „Kassai diákok“ 
uj operette, itt először. Vasárnap: „Tóth legény Ameri­
kában, vagy utazás Chikágóba, újdonság,“ itt szintén 
először.

Jókai-ünnepély.
Az ó-morovicai „Polgári kör“ f. hó 7-én este tar­

totta meg Jókai írói működésének 50 éves jubileumát. 
Teljes hatása alatt annak a magasztos léleknek és szel­
lemnek, mely Jókai műveiben nyilvánul, öröm ragyogott 
a szemekben, hogy tiszteletének és hálájának adhat 
kifejezést a „Polgári kör“ azon iró iránt, kinek műveit 
a körnek mintegy 120 tagja és azok családja nem csak 
élvezettel olvassa, de azok íróját méltányolni is tudja. 
Mert érzik sziveikben, hogy mint a langy permetező eső 

szomju földet: úgy készti és segíti az ő sziveiket is 
a nemes olvasmány termésre. Termésére a nemes belső 
érzelemnek, a szépnek és jónak, mindenekfelett pedig 
a Jókai napfénybe mártott ragyogó tollával oly elraga­
dóan festett magyar nemzeti múltnak megismerése által 
termésére az önkénytelenül is ébredő nemzeti önérzetnek.

Az ünnepély felkért szónoka Csáki István reform, 
s. lelkész szép és hatásos beszédben emlékezett meg 
azon áldásról, melyet Jókai müvei egyesek szivében és 
a társadalomban teremnek.

Beszédében különösen kidomborította, hogy mikor 
a magyar nyelv elnyomva, a magyar érzelem rabbilincsre 
verve volt, Jókai akkor is azzal az ékes magyarsággal 
szólalt meg, mely édes érzettel töltötte be a jobb jövő 
iránt reménykedő sziveket. Mikor meghamisitott felfogás 
és barbár nevezet volt a magyarról elterjedve: Jókai a 
más nemzeteket is ámulatra ragadó magyar dicsőséget, 
jellemet, faji jelleget, nemzeti életképességet, felvilágo­
sodás és művelődésre való fogékonyságot, Magyaror­
szágnak a nyugat-európai művelt államok közé illőségét 
mind a múltban élő egyéni és nemzeti magasztos törek­
vésekben és kimagasló alakokban bizonyította be.

Felemlítette a szónok, hogy mikor a szabadságharc 
ezajlása után üldöztetésnek voltak kitéve mindazok, 
tik mint a nemzetnek kiváló harcosai a nemzeti önvé­
delemben részt venni bátorkodtak s mikor a nemzeten 
méltatlanul ejtett seb fájt, Jókai e harcosok egyike, 
mint a bokorban magát elrejtő csalogány, álnév alatt

! akkor sem szűnt meg énekelni a magyar dicsőségről. 
Es ez az ének a fájó szivekre gyógybalzsamként hatott.

Sőt meghallotta azt az éneket még a nemzeti ér­
zetben közömbös szív is és felgyűlt abban a hazasze­
retet szent lángja, mert érezni volt kénytelen, hogy el­
nyomott magyarnak is dicsőségesebb lenni, mint a kül­
föld idegen szelleméhez való ragaszkodás és az osztrák 
hatalom előtt való kedvességben részesülés.

Hitet, reményt, bátorítást, vigaszt, erkölcsöt és 
hazaszeretetei sugároz Jókainak minden munkája, miért 
őt méltán úgy ünnepelhetjük, mint nemzetünk apostolát.

Nagy örömmel és lelkesedéssel hallgatta végig e 
szép beszédet az ó-morovicai „Polgári kör.“

Vajha e körnek, mely a szép munkát olvasásában 
és azok Íróinak méltatásában az önművelődés lobogóját 
oly örömmel rajongja körül, hazánk egyéb földmives 
községeiben is minél számosabb követője támadna!

______  z.

Levél.
Bács-Almas, 1894. január hó 10-én.

Tekintetes szerkesztő ur!
A közelmúlt hetekben több említésre méltó ese­

mény történt itt nálunk Bács-Almáson. Hogy a sorrend­
nél maradjak, mindjárt a kezdetből indulok ki.

Első volt az úri kaszinő rendes évi tisztújító 
közgyűlése, mely alkalommal a kaszinó tagjai osztatlan 
bizalmuk és szeretetük jeléül, ismét Arnold Antalt, a 
község köztisztelet- és szeretetben álló jegyzőjét, — ki 
már több éven át egyik legbuzgóbb előtiarcosa az alatta 
és általa különösen virágzásnak indult kaszinó egyesü­
letnek — választotta egyhangúlag elnökéül. A közgyűlés 
ez alkalommal elhatározta, hogy Jókainak összes disz- 
kiadásu műveit megrendeli. Gyűlés után rögtönzött 
vacsora volt, melyre csaknem az összes tagok vissza­
maradtak s a késő' éjjeli órákig, vig pohárcsengések 
közt, éltették az újonnan megválasztott tisztviselőket.

Ez a „mi“ kaszinónk. De vannak még Almáson 
— ezen kívül — különböző elnevezésen más hasoncélu 
egyletek is. Ilyen a „Népképző-egyesület,“ melynek 
fennállása óta Deák Zsigmond itteni főszolgabíró az 
elnöke.

A „Felső polgári kaszinódban Raichheld Adolf 
helybeli néptanító az elnök, ki szintén már évek óta 
a legnagyobb Ugybuzgalommal és lelkesedéssel ápolja az 
egyesület magyar szellemét.

Az „Alsó polgári kaszinódnak az egylet fennállása 
óta Arnold Antal az elnöke.

Mindezek előrebocsátása után, a sorrend szemmel- 
tartása mellett, meg kell említenem a községi képviselők 
választását, a midőn is községi képviselőkké választattak : 
Babér Lajos, Evetovics Mihály, Eckert János, Petrekanics 
Dániel, Kulesevics Márton, Dám Lőrinc, Ulrich Ádám, 
Eckert Mihály, Somogyi Péter, Pleszkán András, Nasz 
Lőrinc, Noll János, Knebelspiesz, János, Stark József és 
Vischer Mihály. Továbbá: Fleckenstein Antal bíróvá, 
Koletics István községi pénztárnokká és Skribanek Péter 
adópéuztárnokká választatott meg.

Ennyit a különféle választások és újításokról. Most 
pedig egészen más dologra térek át.

Ugyanis múlt év december 21-én az itteni tisz­
telendő nénikék vezetése alatt álló óvodások által sikerült 
szini-előadás tartatott s valóban magható volt hallgatni 
a kis ártatlanok naiv csacsogásait; de még az a kis 
német lurkó is meglehetős magyarsággal adta elő az ő 
mondókáját.

December 23 án a népiskola felsőbb osztályainak 
leánynövendékei által adattak elő a tisztelendő nénikék 
szini előadást, a mely várakozáson felül jól sikerült. 
Különösen Arnold Sárika és Raichheld Leona tüntették 
ki magukat kedvesen előadott s jól betanult szerepük 
által. Általában véve nagyon szépen sikerültnek mond­
ható s a szülők részéről is oly tetszés- és elismerésben 
részesültek a kis „színésznők,“ hogy újévkor — köz­
kívánatra — újból adatott elő a színdarab. Azonban a 
legnagyobb dicséret és elismerés illeti, mint ezen dolgok 
intézőit, a tisztelendő nénikéket, a kik fáradhatlanok 
az ily kellemes szórakozást nyújtó szini-előadások létre­
hozásában.

Végül, miután már tücsköt-bogarat összekevertem, 
belekeverem még a tea-estélyt is, melyet az „Úri kaszinó“ 
Szilveszter napján rendezett. Ez volt aztán pompás kis 
muri !

Nemcsak Almásnak összes intelligenciája, de a 
környékbeli intelligencia is szép számmal képviselve volt. 
Természetesen a teázás után táncra kerekedtek. A 
négyest huszonhárom pár táncolta.

Szerkesztői üzenetek.
L. B. Almás. Most az egyszer megkegyelmeztünk a sorainak, 

— kinyomattuk s rém éljük, a közönség is megkegyelmez ezért mi­
nekünk, mert hiszen többek közt 3 hetes dolgokat is ir s ezért az ön 
sorai is rászorulnak a kegyelemre (különben a papírkosár szokott a 
sorsa lenni az ilyen öreg „újságokénak) s mi is rászorulunk arra, 
mert a közönség méltán méltatlankod hátik a fölött, hogy ily késő hoz­
zuk a hirt. De reméljük, hogy ezután egész melegiben fogia föltálalni 
az ottani újságokat s akkor sem az ön sorainak nem kell a kegyelem, 
sem pedig minekünk.

Csantavér. Sajnáljuk, de nem közölhetjük a beküldött hirt. 
Általában az ilyen dolgokat nem szeretjük nyilvánosságra hozni. — 
Hogy valakit pl. egy olvasókör kizár a tagjaiból, egy másik meg a 
fölvételét megtagadja, — ez kizárólag az illető privát ügye. a mely 
nem igen tartozik a nagyközönség elé s ha odatartoznék is, még ak­
kor sem bolygathatnék meg, mert az ilyesmi rendesen — bűzlik.

Naptár.

Január.
Havi és Katholikus Protestáns Görög-orosz
heti nap naptár naptár naptár

16 Kedd Marcel p. Géza 4 70 apostol
17 Szer. Rém. Antal Rém. Antal 5 Theophem

j:18 Csüt. Piroska Piroska 6 Epiphania
19Pént. Sára Sára 7 Kér. Janos



Felelős szerkesztő:
Dr. BAL06HT ERNŐ,

köz- és váltó-ügyvéd.
Laptulajdonos és kiadó

BITTERMANN NÁNDOR.

HIRDETÉSEK.

A jankováci takarékpénztár részvénytársaság 1894. évi február hó 4-én délután 2 órakor 
intézet helyiségében rendes évi közgyűlését tartja, melyre az intézet részvényesei tisztelettel meghivatnak.

A közgyűlés tárgyai: I. Az igazgatóság és felügyelő bizottság jelentése a lefolyt üzleti évről. 
II. Az igazgatóság és felügyelő bizottság által megvizsgált mérleg előterjesztése s ennek jóváhagyása, úgy az 

mint n fAiH^vplő hiznttsáff felmentése és a nyeremény felosztásának elhatározása. III. Három igaz-

XVII. é
az

03. szám. 
kig. 1894.

(Pályázati hirdetmény.
Az O-Szivac községénél leköszönés folytán meg­

üresedett községi reudőrőrvezetői állás betöltésére ezennel 
pályázat hirdettetik.

Felhivatnak ennélfogva mindazok, a kik ezen évi 
400 írttal javadalmazott állást elnyerni óhajtják, miszerint 
korukat, nyelvismeretüket, egészségi állapotukat és eddigi 
alkalmaztatásukat igazoló okmányokkal felszerelt kérvé­
nyeiket Ő-Szivac község elöljáróságánál f. hó 28-ig 
terjedő záros határidő alatt nyújtsák be.

Ó-Szivacon, 1894. január hó 13-án.
Zsupánszky Lyubo, Teich maim Jakab,

jegyző. 3--1 biró.

17534. sz.

II Az igazgatóság és felügyelő Dizonsag auai megvizsgál, mcucg
igazgatóság, mint a felügyelő bizottság felmentése és a nyeremény felosztásának igaz­
gató, az igazgatósági tagok egyharmadának, vagyis 5 tagnak és 3 felügyelő bizottsági tagnak kilépése folytán 
megürült állásoknak titkos szavazás utján leendő betöltése, azon megjegyzéssel, hogy a kilépők újra megválaszt- 
hatók. IV. A közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítésére 2 tag választása. , .

Jankovác, 1894. január 1-én. “ IGAZGATÓSÁG.

VAGYON.
Mérleg-számla 1893. december 31-én. TEHER.

Pénzkészlet . . . .
Értékpapír.....................
Váltó 861 drb
Kötelezvény 1566 „
Jelzálogkölcsön 16 „
Ingatlan
Postatakarékpénztár

2762 46 
7070- 

112874 — 
74585 —I 

9165 — 
480 - 
21827

207154 73

Részvény alaptőke......................
Tartalék alaptőke......................
Takarékbetét és tőkésített kamat
Hetibetét......................................
170 váltó viszleszámitolás . .
Adótartalék................................
Kamat átmeneti 1894. évre . .
Osztalék, fel nem vett .... 
Nyeremény......................................

40000
7382 42

112868 56
4605 38

30716 46
250 —

2700 —

54 40
8577 51

207154 73

tkvi 1893.
Mad z íny i dános s. k.,

igazgató.

(Árverési hirdetmény.
A zombori kir. törvényszék mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy Nagy József és neje 
végrehajtatnak Nagy Mihály végrehajtást szenvedő' 
elleni 100 frt tőkekövetelés és járulékai iránti végre­
hajtási ügyében a zombori kir. törvényszék (az apatini 
kir. járásbíróság) területén lévő Doro<zlón fekvő, a 
doroszlói 643. sz tjkvben foglalt Nagy Mihály nevén 
álló A. j 452/a. hr. 718. □ öl szol lő és rajta épült 
466. ö i. számú házra az árverést 524 írtban ezennel 
megállapított kikiáltási árban elrendelte, és hogy a 
fenuebb megjelölt ingatlan az 1894. évi február hó 
17-ik napján délelőtt 10 órakor Doroszló községházánál 
megtartandó nyilvános árverésen a megállapított ki­
kiáltási áron alul is eladatni fog

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan 
becsáráuak 10"/n-át készpénzben, vagy az 188l-ik évi 
LX ik törvénycikk 42 ik §-ában jelzett árfolyam­
mal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333 
szám alatt kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. § aban 
kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezé­
hez letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 170. § a értel­
mében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelye­
zéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszol­
gáltatni

Kelt Zomhorban, 1893. évi november hó 20 án.
A zombori kir. törvényszék mint telekk. hatóság,

Radány Péter,
kir törv biró

28. szám. 
kig. 1894.

pályázati hirdetmény.
Alulírott község elöljárósága leköszönés folytán 

üresedésbe jött rendőri állásra pályázatot nyit. Évi- ja­
vadalmazás havi utólagos részletekben 200 forint. A 
megválasztott egyenruháját sajátjából köteles beszerezni. 
Megkivántatik, hogy folyamodók a magyar és szerb 
nyelvet szó- és Írásban bírják.

Kellően felszerelt pályázati kérvények folyó hó 
25-ig bezárólag alulírott elöljárósághoz nyújtandók be.

Vdován, 1894 évi január 11-én.
Knezevich József,

h. jegyző.

Jankovác, 1894. évi január hó 1 én.
£ővy Sándor s. k., :Dt. {Holländer Adolf s. k., Madzinyi Qéza s. k.,

igazgató. igazgató. pénztárnok.
Ezen mérleg-számla az intézeti könyvekkel egyezőnek és helyesnek találtatott 

Jankovác, 1894. évi január hó 2-án.
Szűcs Lajos s. k., Kubinszky Pál s. k., Sch.offer József

fel ügy. biz. tag. felügy. biz. tag. felügy. biz. tag.

§rachfeld Zsigmond s. k.
könyvvezető.

k.,

Popatesin Milos,
biró.

Bezdan nagyközség óvoda bizottsága óvó­
női állásra pályázatot hirdet, határnap 1894 
évi január hó 20-ig.

Évi javadalom:
1. 300 frt o. é.

u ^ lágyfa, melyből az óvoda is
futendő.

3. Szabályszerű lakás.
A pályázók folyamodványaikat Mészner Ist­

ván ovobizottsági elnökhöz Bezdánba küldjék.

MÉSZNER ISTVÁN,
óvóbizottsági elnök.3-2

Ti. szám. 
kig. 18947

itteni í1“”8 ^Z?ég előljárósága közhírré teszi, hogy az 
itteni közös kozlegelőn volt s felsőbb hatósági engedély
árverés m*6®“ ,akfC,e'döb<51 nyert Részié? nyüvános 
fog adatni * egt°bbet >g6r0nek készpénz mellett el

átlagé
kerülnek Es "aiT** 8 25

tüttaiit2 eladaS fft6 ,bó 25 én veszi kezdetét g foly- 
tattatik az egesz készlet eladásáig kikiáltási ár a 25 
drbot magában foglaló rakásnak 5 frt 

Almás, 1894. évi január 12-én.
Arnold Aulai, Fleckensteln Antal,

______ W*. bir».

M. *•**•»**•••******* X

J Müller János
»!• foFonyÓFO Bószitő
I Ó-BECSEIT. $

»£* Készít uj toronyórákat templomok, -J* 
kastélyok; valamint érákat vasút, lak- *|* 

4* tanya és magánépületek homlokzatára;
•f* 1-től 8 és több mutatószámlap hajtására,
*£• kívánatra transparent világító üveg- -|* 
*|* számlapokat stb. több évi jótállással.
*1* Hivatkozással ‘I*
*$' MIMBHreaiw'-- - és támaszkodva

közel 50 év óta 
még az atyám ál­
tal alapított és 

^ I munkagépekkel
I* berendezett telc-

7* peuire és az álta-
I lünk az alföld és 

Szerbiába jóval 
több mint 100 da­
rab készített uj 
toronyórára, azon

------------------------------------- - kellemes helyzet-
*?• *jen va$fy<'k, ü<így e lenn a fokozott és leg-
*i messzebb menő igényeknek megfelelhetek. 
eL . Kész toronyórák telepemen raktáron, azon- 
c kívlll a bpesti kereskedelmi múzeumban mintáim.
? Számtalan bizonyítvány és elismerő ok-

mánY — Szives megkeresésekre személyesen 
*£• vagy levélbeli válasz.
A. ——---------
J Ui toronyórákat készítettünk : Ujvidélc, Zi- 
í fomJ’ Fürt csóva, Fehértemplom, Na gy-Becsi; cre- 

T m SZ -0SSZCS toronyórákat, azonkívül Szeged, 
Temesvár, Sabac, stb., stb. $_g

Eszenciákat |
rum, cognac, mindennemű (5 
szeszes italok, asztali li- y 
körök és különlegességek y
azonnali elhibázliatlan elkészi- uj 
tésére a legkitűnőbb minőségben En 
szállítok. ™

Azonfelül ajánlok 80 fokú, m 
vegyileg tiszta eceteszenciát S
kellemes Ízű borecet és közön- ™

Sj séges ecetek gyártásához. Leirá- 3
1,1 sok és használati utasítások in- 3

gyen mellékelteinek. y
Cj HTivá-ló eredményért keasskodek. [jj 

G Árlapot bérmentve küldök. y
In - ___ m
ru T JL. TOi____ rn mm*, w* m o® nJ
ru eMB W M nJIn . ® a in
ju eszenciak-különlegességek gyára g
y -É-’-ird_^_Ckr_A__ 50—23 3
ru Megbízható ügynökök kerestetnek. S
^sasitsasEsssHsasasasasEsasHsasasasasasasasasasasay

284. szám. 
kig. 1894.

Elhalálozás folytan Petrovoszelló községében 
egy 400 frt fizetéssel javadalmazott segédieffvzői 
állás ürült meg.

Felhívom mindazokat, kik ezen állást el­
nyerni óhajtják, hogy kérvényeiket folyó évi 
február hó 15-ig hozzám nyújtsák be. 

O-Beese, 1894. évi január hó 12-én.

GOMBOS BÉLA,
____________________ főszolgabíró.

Hirdetmény.
Vaskút község jegyzői irodájában egy meg­

bízható gyakornok, — ki egyszersmind a végre­
hajtást is teljesíteni tartozik, — azonnal alkal­
mazást nyerhet.

Fizetése a befolyandó végrehajtási dijak 
(mintegy 360 frt), lakás az irodában, fűtés és 
világítás.

Megkeresések alulírott jegyzőhöz intézendők.
Vaskuton, 1894. január 5-éu.

Pacher Bela,
2 2 közs. jegyző.
2698. szám.
tkvi 1893.

Árverési hirdetmény.
A hódság hi kir. jams bíróság mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy Kaszap Ferenc végre­
hajtatom! k Jovanovits Lázár és társai végrehajtást 
szenvedd elleni 11 o frt tőkekövetelés és járulékai iránti 
végrehajtási ügyében a zombori kir. törvényszék (a 
hódság hi kir. járásbíróság) területén lévő, Lality köz­
ségében fekvő, a lalityi 85. sz. be'ét ben A. 1 264., 
265. r. sz. 82. ö i szám alatt foglalt s Krivokutya 
Milos és végrehajtást szenvedett Jovanovics Lázár nevén 
álló s az 1881 évi 60. t. c 156 §. d) pontja értel­
mében egészben elárverezendő házra 320 frt kikiál­
tási árban és a lalityi 192 sz. betétben A I 296. 
r sz. alatt foglalt s Jovanovits Mladen nevén álló 
kertre 19 frt kikiáltási árban az árverést elrendelte, 
és hogy a fenuebb megjelölt ingatlanok az 1894. évi 
január hó 17-ik napján délután 3 órakor Lality község­
házánál megtartandó nyilvános árverésen a megálla 
pitott kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
beesaranak 10°/0 at készpénzben, vagy az 1881. évi 
LX. t. c 42-ik §-aban jelzett árfolyammal számított 
és az 1881. november hó 1-én 3333. sz. alatt kelt 
igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óva­
dékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, 
avagy az 1881. LX. t. c. 170. § a értelmében a 
bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről 
kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Hódsághon, 1893. évi október hó 12-én.

óságfii kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság.

Z«mb«r, Bittermann Nándor könyv- ás kőnyomdájából.

Meghívó.
Á „titeli első takarékpénztár részvénytársaság“

részvényesei az 1894. évi január hó 21-én délután 3 
órakor az alsó titeli szerb iskola nagytermében tartandó

alakuló közgyűlésre
ezennel tisztelettel meghivatnak.

Napirend:
választás^ közgyűlési elnök és két jegyzőkönyvhitelesitő

2. A „titeli első takarékpénztár részvénytársaság“
tervezetének előterjesztése. 1 °

3. Az alapszabályok tervezetének előterjesztése és 
ezek iránti határozathozatal.
határozathozataí^n^t$írSa8á^ v^eSes megalakulása iránt

5. Az igazgatóság és felügyelő bizottság választása. 
b- Az igazgatóság felhatalmazása a „titeli takarék- 

ős kölcsönös segélyegylet mint szövetkezet“ összes cse­
lekvő és szenvedő vagyonának átvétele iránt.

7. Indítványok.
Kivonat a kereskedelmi törvényből. (1875. 37. t. c. 155. §.)

Az alakuló közgyűlés határozatképesnek akkor te­
kintetik, ha abban akár személyesen, akár képviselve, 
legälább hét oly aláíró van jelen, kik az alaptőkének 
legalább negyedrészét képviselik.

E gyűlésen minden aláirt részvény egy szavazatot 
ad, de tíz szavazatnál többet senki sem gyakorolhat. 

Titel, 1894. évi január hó 5-én.

_ _ _ _ _ A „titeli első takarékpénztár részvénytársaság" alapítói.

EL0F1Z
Egész évre 
Fél évre . . 
Negyed évre

A lap szel. 
illető küldet 
szerkesztene :J 
a laptulajdonc 

den ti»

I Egyes szám ára 

A választás

Szomorú vili 
zék vak szenved áj 
latkozat. Jól tudji 
egy vagy más 
s az ellentétek ki 
Mi is kifent kai 
botorság lett vol 
lenfél tompán ha 
vagy egy párt ie 
Ságokat használj 
valótlanságok hire 
ingerelje s Így a 
kötelességünk kir 
ver, melytől a jó 
elfordulni.

Lentjárt ellenz 
ján a megyei elk 
világgá a hódság h| 
rosi ellenzéki hint

Tessék a vált 
kozatát megcáfolt.i.l 
zék végrehajtó bizj 
azt a foltot, ami 
ságok híresztelése 
előtt érte.

A választási
A hódságiak« 

Hírlap“ 16-ik szán 
reputációmat rossza 
val kénytelen vagy 
lalkozni.

Mindenekelőtt 
kívánom, hogy a 1 
választást petícióvá

De bizonyos 1 
meg, mert ha peth 
tana, nem lenne a i;

Azt állítja a 
lasztási elnök, me; 
várt győzelmét az 
vazót utasítottam < 
igazság pedig az, 
szavazót együtt és 
többet, se keveset)

A „BAC
Az erd' /I 
Ott azo f| 
Flöször 
Te minő'1

S oda abJ 
A nevem
— Épen 
Olyan t |

S mikor 
Ismét a ni
— A te 
Bajt’ a 1

a biz:
Irta: Heve

„Mindig menni, örq 
ha egy héten legalább 
között az estéidet. Min 
sége mellett, csak te 
szórakozni.“

És az asszonyka 
keserves sírásra fakad.

A férj zavarodottal 
tani igyekszik a feleség] 

„De édes szentet

*) Az „Almanach“ 181


